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Experiencia educativa innovadora: Residencia en Santiago del Estero (4tos años)
                                                               Construyendo ciudadanía en el Delta (1eros años)
                                          
	El instituto formador y sus vinculaciones con el entorno

Nuestro país presenta una gran riqueza cultural, que el cotidiano escolar no nos permite conocer en todo su potencial. Si bien formamos docentes en el Conurbano Bonaerense, en todos los barrios la interculturalidad caracteriza a nuestras infancias y juventudes, es decir a nuestros estudiantes de todos los niveles y modalidades. 
Pensar la práctica docente como objeto de transformación, es poner énfasis en el sujeto de transformación, que compromete, que implica en ello su posicionamiento y la identidad docente.
Por ello en los Primeros años de los profesorados de Educación Inicial, Primaria, Especial y Física abordamos la construcción de la ciudadanía en el contexto de ciudad educativa.
Las salidas educativas que se proponen abordan la tarea del maestro como “profesional de la enseñanza”, por lo tanto propicia “leer” lo que sucede en diferentes aulas y escuelas como espacios sociales complejos. El desafío es poder suscitar otras posiciones de sujeto pedagógico, se trata de recrear la educación pública como educación común igualitaria.
Considerando que la lectura tiene que permitir pensar en otras provincias de nuestro país, se diseño una experiencia de residencia en Santiago del Estero. Se trabajo en forma integrada los profesorados de Educación Inicial, primaria, especial y Física. 
A partir de la comprensión de la realidad educativa del aula, se compartirán propuestas que respondan a las necesidades específicas de la misma y que propicien la apertura del espacio áulico al campo educativo.
La convivencia, el compartir otra realidad de vida, hábitos, tradiciones y costumbres será un eslabón significativo en la construcción de saberes vinculados a la educación y la interculturalidad. 

