PROYECTO: “FORMACION CORPORAL Y LENGUADE SEÑAS: HACIA UNA   

COMUNICACIÓN INTEGRAL”.

RESUMEN

La lengua de señas es ágrafa, no tiene escritura, y, al igual que las emociones y los sentimientos se expresan a través del cuerpo. No se puede transmitir de otra forma que con un cuerpo presente. 
En las alumnas del profesorado se ha observado cierta distancia entre la expresividad corporal al comunicarse con la lengua de señas. Daría la impresión que sus manos, más allá de su conocimiento y control, quedan externas al cuerpo y a la propia corporeidad, dentro del encuentro comunicacional. Logran  decir pero no envolver al otro sujeto dentro del diálogo. 

Ante esta observación se plantea la posibilidad de presentar un dispositivo pedagógico con carácter de taller, atravesado por el campo de la práctica, cuya  finalidad es fortalecer la integración de la lengua de señas con el lenguaje corporal. Dicha propuesta se haría en el marco de la ínter disciplina con aportes de la mirada del área del teatro, de la Educación Física, la Psicomotricidad y de especialistas de lengua de señas. El taller propone ahondar en el camino de la formación corporal para favorecer la disponibilidad corporal a la hora de aprehender la lengua de señas.

