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CONTENIDOS

Bloque 1

Los usos de los medios y tecnologías desde la perspectiva pedagógica y la legislación:
· La cultura audiovisual y digital. Nuevos contextos.
· Nuevas infancias en el contexto digital
· Nuevas alfabetizaciones. Los medios y las TIC en Educación
· Importancia del estudio de los medios audiovisuales y –tics en educación.
· Centralidad: en los contenidos, en los efectos y en los procesos.
· Interpelación del discurso pedagógico al discurso mediático tecnológico.
· Lectura y recepción crítica de los medios y TIC.

Bloque 2

La producción y la recepción mediático-tecnológica en educación:
· Proceso pedagógico y lectura y producción mediática.
· Lectura y recepción crítica: estrategias educativas

· Condiciones de producción: comunicabilidad, expresividad, interpelación, construcción estética, creatividad, sensibilidad.
· Los medios y las experiencias educativas: sensibilización, registro, producto y proceso.
· Criticidad en la lectura y recepción.
· Procesos: pre-producción, producción y post-producción
· Herramientas, roles, recursos, producción
· Configuraciones sociales, estereotipos, subjetividades
· Análisis de discursos y textos mediáticos audiovisuales.
Medios audiovisuales
· La imagen fija y en movimiento. Fotografía. Stop Motion. Corto audiovisual
· La radio en educación. Formatos: magazine, periodístico, radioteatro, radio abierta. La radio escolar como radio comunitaria

Bloque 3
Las TIC en educación
· Las tic en educación. Nativos e inmigrantes: Propuestas pedagógicas
· Las nuevas tecnologías en educación. Formatos: el mail, el chat, el blog, el fotolog; el wiki y la producción de conocimientos
· La educación multimedial. La generación de conocimientos en red: participación colectiva e interactividad. Propuestas de alfabetización mediática en el nivel inicial y primario.
· Las nuevas narrativas y configuraciones generadas en el uso de las tic.
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EVALUACIÓN
	La evaluación forma parte de los procesos de enseñanza y aprendizaje.  En la medida que un sujeto aprende, simultáneamente evalúa, critica y valora.  La reflexión sobre las problematizaciones de los procesos de aprendizaje realizados y los logros alcanzados, sean estos previstos o no, facilita la tarea de descubrir relaciones y fundamentar argumentaciones.
	La evaluación también es un instrumento necesario para que el docente pueda valorar y evaluar su propia intervención educativa y ajustar y mejorar su labor.  Por esto y considerando la instancia de evaluación como un proceso permanente y dinámico, y tomando en consideración los lineamientos generales de la normativa vigente, se propone una metodología de trabajo participativa, en la que los alumnos y el docente jueguen papeles activos en el proceso evaluativo, favoreciendo de este modo la meta cognición, entendida como la reflexión sobre los procesos de apropiación del objeto de conocimiento.
	En este sentido se pondrá especial énfasis en abordar el proceso de autoevaluación y de co-evaluación como formas necesarias del proceso evaluatorio integral. 
	Respecto de la adquisición y mantenimiento de la regularidad se ajustará a los lineamientos de la reglamentación vigente (Resolución 4043/09) que establece para la aprobación de la cursada
   el cumplimiento de los siguientes ítems:

· 60 % de asistencia;sin excepción.  El que no alcance este porcentaje quedará libre en este espacio
·     Dos a Cuatro instancias evaluativas por cuatrimestre, de las cuales –por lo menos una– deberá ser individual en cada cuatrimestre.
La otra/s instancias evaluativas consistirán en la presentación de por lo menos un trabajo práctico o de exposición que  será  grupal.  Las instancias anteriores se completarán con el proceso de evaluación permanente antes fundamentado considerando entre otras cosas: la participación en clase, el compromiso con el material de la cursada y con las actividades áulicas en general.
La cursada presencial tendrá como correlato de acompañamiento una instancia virtual (aula virtual) en la que los alumnos deberán registrarse y participar de forma habitual, por lo menos una vez cada 15 días y realizar las actividades que allí se proponen.
Cómo la instancia de acreditación es un requisito indispensable para la aprobación del espacio, se considerarán para  la constitución final de  misma la integralidad de las instancias evaluatorias antes detalladas y una evaluación integradora de todos los contenidos abordados tanto teóricos como prácticos.  En esta instancia el alumno tendrá la oportunidad de demostrar la integración de los saberes teórico- prácticos del espacio curricular Medios Audiovisuales, TIC y Educación así como también relacionar éstos con otros contenidos y/o saberes de la carrera.


